

她的笑脸

□赣州市文清实验学校七(3)班 曾若晴

每个人成长的道路虽有相似，同行人却不同，至亲、朋友、老师……而我念念不忘的是她的笑脸。

“方子姐姐，我要再玩一次！”

“我也要！”

……

三岁时，每逢从幼儿园回家，我总爱来文具店门口找她，排队坐摇摇车。她帮我放下书包，一双手轻轻抱起我，暖暖的，目光柔和，好似冬日的阳光。她慢慢地把我放进车里，没有一点声音。我在里面坐着，摇着，拼命笑着，乐此不疲。我扭头，天真地望着她，她的笑脸映入眼中。我好像有使不完的劲，愿意一遍遍地排队等待再坐一次摇摇车。风是凉的，而文具店依旧温暖。暖白色的小灯在众多灯火中如此耀眼。有时坐完摇摇车，我会拿好小板凳，与其他小朋友一起围坐在她身旁，静静地听她讲故事，任时光流逝。

“窗外日光弹指过，席间花影坐前移。”一晃三年，院子里的桂花开了又谢，她的笑容依旧。

读小学了，我第一次穿上白衬衣，扎上红缎带去上学。路过文具店时，她的笑脸立刻出现在我面前。她举起手，三两下把文具找齐，帮我小心地塞入书包中。“过来拍张照片，记录一下哦。”她拉住我，“看镜头！三、二、一，茄子！”她脸颊上浮现小小的酒窝，嘴角轻轻上扬，那张笑脸永远地印在了我的心中。只记得，阳光很好，身上暖洋洋的。我打开书包，发现多了一块橡皮，而我也得到了人生中第一张小学时代的照片。

她会一直守着这家文具店吧。

小学毕业的那个夏天，我又在门口叫方子姐姐，却没能如愿看到她的笑脸。走进文具店，只有一个陌生人。夏日，四处都散发着热气，时时有蝉鸣。不是说等我上了初中，要给我庆祝吗？

步入家门，妈妈急匆匆地拉我过来，把手机递给我。我怔了一下，手机屏幕上是她的笑脸。“祝你顺利进入初中哦，看你们都这么努力，我也在努力、准备考研……以后可能不会回来了……”我用力眨着眼睛，悄无声息地躲进厕所，偷偷大哭一场，心里空落落的。

“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺，此事古难全。”成长没有尽头，她的笑容陪我十年，她也选择了继续成长，这是属于她的道路。她的笑容陪我度过了人生的一个个十字路口。此后，我和她的成长之路也许永不相交，但既然曾经遇见，相携成长，便应感恩。

(指导老师:皮腾达)



我爱赣州
定南县第五公办示范幼儿园大(5)班 钟弘允 书
(指导老师:廖莉)



家乡宝藏小导游
赣州慧苗儿童康复中心小学融合班 欧阳睿 画 (指导老师:张娟娟)

拾栗记

□崇义中学高三(3)班 朱雅丽

乡村秋日的清晨，晨雾还未散尽，像一层薄纱裹着山野，我们早起去拾板栗。爸爸在前头迈着大步，我和好友小贝骑着自行车跟在后头，车铃叮当作响，混着我们的笑声飘在风里。几年不见，故土早换了模样，青砖老屋被新楼掩着，不变的是承载着童年回忆的乡味。

循着爸爸的脚步往山里走，很快就到了板栗树下。来拾栗的人不少，三三两两散在树间，一位提着塑料袋的老奶奶，袋子里已装满板栗，沉甸甸坠着。捡栗前，我和小贝先互换“装备”：我给她递去防滑鞋套，她把厚实的手套塞给我，我俩裹着长袖长裤，活像要上战场的小兵。再看爸爸，短袖短裤配拖鞋，随手从路边捡了根裹着泥的粗木棍，就上“战场”了。

爸爸左手提个红塑料袋，右手攥着棍子，腰弯成个弓字，一会儿扒拉地面的枯叶，一会儿在扎人的板栗球堆里拨弄，指尖偶尔蹭到尖刺，也只是漫不经心地掸两下。我盯着地面到眼睛发酸，连板栗影子都没找着——它们倒会“捉迷藏”，躲在叶下、草缝里，偏就逃不过爸爸的火眼金睛。没一会儿，几个个头圆、表皮光溜溜的新鲜板栗，就成了红袋子里的新成员。

我也学着他的样子蹲下来，指尖扒开落叶细找，可惜半颗板栗都没摸着。正懊恼着，爸爸突然扔来个像小刺猬似的板栗球，声音里带笑：“看看这里头有没有货？”我眼睛一亮，赶紧用脚把板栗球踩住，学着他的样子往两边蹬，又试着来回蹭了蹭，“咔”的一声裂响，我捏着刺缝掰开，一颗又圆又大的板栗滚出来，落在掌心暖乎乎的——这是我今天的第一颗收获！

再往山林深处走，一棵高大的板栗树粗得要两人合抱，枝桠往天上伸，像要够着云似的。四周的树挤挤挨挨，有结着青果的酸枣树，有叶子宽宽的箬竹叶，还有叶子尖尖、碰着就扎人的杉木。我们惊喜于大自然的馈赠，满心欢喜地吆喝着，忙碌起来。转眼，爸爸的红袋子已经鼓囊囊的，我们打算往回走。刚转身，一阵风突然吹过，树梢传来“哗啦啦”的响声，紧接着几颗成熟的板栗球“咚”地砸在地面上，裂开的缝里弹出饱满的板栗，滚着躲进草里。原来散在地上的板栗是这么来的！我赶紧跑过去拾栗子。

指尖捏着温热的板栗，心里满是意外的惊喜——这阵风，倒给我们的拾栗之行，画了个圆满的句号。

(指导老师:肖晓兰)

趣味运动会

□会昌县麻州镇中心小学六(7)班 刘芷欣

阳光洒满了整个操场，彩旗飘扬。今天是我们学校一年一度的运动会，整个校园都沉浸在热闹而激动的氛围中。

看那跑道上，运动员们个个摩拳擦掌，做着热身运动。随着一声清脆的枪响，百米短跑比赛开始了，只见我们班的小明同学像离弦之箭一般冲了出去，他双腿快速地交替，双臂有力地摆着，眼睛紧紧地盯着前方，那速度快得就像一阵风，旁边的观众也沸腾了起来。“加油！加油！”的呐喊声此起彼伏，震耳欲聋。

再把目光投向跳远场地。小李同学站在起跳线上，深吸一口气，然后助跑、起跳，在空中划出一道优美的弧度后，稳稳地落在沙坑中。他这一跳可真是惊艳，周围的同学

都发出了惊叹声。裁判老师认真地测量成绩，旁边的同学们也不停地鼓掌，为他的精彩表现喝彩。

而另一边的接力赛赛场，场面更是激烈。每个班的接力选手都严阵以待。第一棒的同学出发后，后续选手紧追不舍。我们班的同学配合默契，棒在手中稳稳地交接，每一棒的同学都拼尽全力奔跑。到最后一棒时，我们班的小邹同学奋起直追，超过了前面的对手，为我们班赢得了胜利。

这场运动会，不仅有运动员们在赛场上奋力拼搏的精彩瞬间，也有观众热情呐喊助威的热烈场面。它让我感受到了团结的力量，也让我感悟到坚持就是胜利的道理。

(指导老师:吴秀娣)



环保小达人
赣州市南康区第二中学 张仁涵 摄 (指导老师:张君毅)

高质量推进国土绿化 筑牢绿色生态屏障



中共赣州市委宣传部 赣州市文明办 赣州市融媒体中心 宣

捉蚊趣事

□赣州市滨江第二小学五(3)班 叶丹彤

在家正写着作业呢，“嗡嗡嗡……”身后突然传来了一阵令人讨厌的声响。

“该死的蚊子，看我怎么收拾你！”想到这里，瞥见一旁茶几的那个杯子，我瞬间有了主意。伸出右手，拿起杯子，踮起脚尖，我轻轻地，轻轻地凑了过去。此刻，蚊子正停在桌上。它扇动着翅膀，仿佛在挑衅我：“有本事你就来抓我呀！”“死到临头了，还这么嚣张！”瞄准蚊子，我反手就那么快速往下一扣！

“抓住了！可把你给逮住了！”狂喜之余，我把杯子给翻了过来。一边翻，还一边用早已准备好的卡纸猛地往杯口一封。本以为十拿九稳，不料蚊子快我一步，在我封口之前，它早已借着气流的反冲之力，拍着翅膀，哼着小曲，一个轻盈的筋斗就飘了出来。

“到底该怎么才能抓住它呢？”没有找到更好办法的我只好又拿了一张卡纸，开始了新一轮的作战。

知道下面不安全的蚊子似乎聪明了许多。它时而在空中飞舞，时而停在吊灯上，要不就是飞到沙发下或是躲在柜门上。见总抓不着它，我不由暗骂道：“小样，还真狡猾，跟我玩捉迷藏呢！”

万般无奈之下，我只能采取守株待兔的策略。于是，我坐了下来，在静制，以不变应万变，静静地等待着，等待着。

过了一会儿，蚊子果然停了下来。我马上开始出击，可蚊子又逃了。就这样，蚊子飞，我等，蚊子停，我战……尽管杯子扣空了三次，手拍疼了两回，但我还是没有把蚊子抓起来。就连一旁看热闹的苍蝇都在“嗡嗡”地笑我：“连只蚊子都抓不住！”

终于，它又停了下来。

停在桌板上的它，一边轻轻拍动着翅膀，那黑色的身躯在浅色的桌板上显得格外显眼。“机会来了！”我赶紧卷起卡纸，轻手轻脚地向蚊子落脚的地方挨过去。瞄准它，然后迅速挥动卡纸，向蚊子砸了过去……没想到蚊子却像腿上装了弹簧，贴着桌板嗖的一下，就那么蹿了出去。不仅如此，它还借着气流连翻了几个筋斗，像架灵巧的战斗机，一下子就轻快地掠出了窗户，转眼就消失在我的视线里……

虽然最后我还是没能抓到那只蚊子，可在抓它时盯着它屏息等待、迅猛扣杯、用力拍纸的紧张劲儿，却远比抓住它本身更有乐趣。

(指导老师:钟华奇)

